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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Správní právo: Chybějící podpis místostarosty
a právní dopady
Na úvod si položme praktickou otázku, co se stane v případě, pokud obecně závaznou vyhlášku obce
podepíše pouze starosta, jak mu ukládá zákon, ale místostarosta obce ji odmítne podepsat? Je taková
vyhláška platná či nikoliv? Vyvolává právní účinky?

Podle ustanovení § 104 odst. 2 zákona o obcích platí, že starosta spolu s místostarostou podepisuje
právní předpisy obce. Tedy samozřejmě i obecně závazné vyhlášky vydávané v samostatné
působnosti obce.

K jádru otázky: Obdobně jako například právník a právní pedagog Zdeněk Koudelka mám za to, že i
u nesprávně podepsaného právního předpisu obce existuje legitimní domněnka správnosti, a tedy se
považuje za platný až do okamžiku jeho právního zrušení.[1]

Chybějící podpis starosty či místostarosty obce je „pouze“ de facto formální vadou nemající vliv na
platnost a účinnost právního předpisu obce, zde tedy OZV. Koneckonců kdyby tomu bylo obráceně,
tak by starosta či místostarosta získal jakési municipální „právo veta“, byl by fakticky obdařen vyšší
mírou kompetencí než samotné zastupitelstvo obce, které přijímá OZV, což by bylo zcela proti
systematice a logice stávajícího českého obecního zřízení. Připomeňme, že v rámci českého
veřejného práva je nejvyšším orgánem obce zastupitelstvo, nikoliv starosta (resp. místostarosta).

Dodejme, že skutečnost, že OZV není neplatná, pokud chybí jeden z podpisů, v minulosti judikoval i
náš soud soudů - Ústavní soud ČR se sídlem v Brně. Takže jde pouze a jen o formální vadu nemající
vliv na účinnost obecních právních předpisů, jak jsme již konstatovali v textu výše.  A samozřejmě
také vyvolává relevantní právní účinky. Autorovi tohoto článku není znám z praxe případ, že by se
někdo (lhostejno zda osoba fyzická či právnická) v České republice domohl právní cestou toho, že by
nemusel například plnit nějakou povinnost plynoucí z OZV, která byla nedostatečně podepsána, tedy
že na ní chyběl podpis starosty obce (resp. místostarosty).

JUDr. Petr Kolman, Ph.D.,
VŠ pedagog, VŠ Ambis Praha-Brno

[1] Viz Koudelka Z. in Kolektiv: Zákon o obcích komentář (obecní zřízení), Leges, Praha, 2019., s.
374



© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Nepravomocné povolení stavby a změna územního plánu
Letiště a letecké stavby
Nejvyšší správní soud vymezuje nové hranice zneužití práva u běžných nákladů na reklamu
Limity dohledu nad výkonem znalecké činnosti
Stavebníci získávají od roku 2026 silnější pozici v soudních sporech o povolení stavby
Novela zákona o spotřebitelském úvěru: zásadní regulatorní přelom, který změní finanční trh i
praxi poskytovatelů spotřebitelských úvěrů
Regulace cen taxislužby v roce 2026: co se mění a jaké mají obce možnosti?
Jaké klíčové změny přináší návrh novely stavebního zákona?
Nový zákon o zbraních a střelivu
Novela zákona o pyrotechnice: likvidace profesionálů namísto zmírnění negativních vlivů
Nový zákon o zbraních – hlavní a vedlejší držitelé a změny v posuzování zdravotní způsobilosti

https://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/nepravomocne-povoleni-stavby-a-zmena-uzemniho-planu-120985.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/letiste-a-letecke-stavby-120875.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nejvyssi-spravni-soud-vymezuje-nove-hranice-zneuziti-prava-u-beznych-nakladu-na-reklamu-120925.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/limity-dohledu-nad-vykonem-znalecke-cinnosti-120844.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/stavebnici-ziskavaji-od-roku-2026-silnejsi-pozici-v-soudnich-sporech-o-povoleni-stavby-120815.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novela-zakona-o-spotrebitelskem-uveru-zasadni-regulatorni-prelom-ktery-zmeni-financni-trh-i-praxi-poskytovatelu-spotrebitelskych-uveru-120818.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novela-zakona-o-spotrebitelskem-uveru-zasadni-regulatorni-prelom-ktery-zmeni-financni-trh-i-praxi-poskytovatelu-spotrebitelskych-uveru-120818.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/regulace-cen-taxisluzby-v-roce-2026-co-se-meni-a-jake-maji-obce-moznosti-120842.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/jake-klicove-zmeny-prinasi-navrh-novely-stavebniho-zakona-120604.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novy-zakon-o-zbranich-a-strelivu-120550.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novela-zakona-o-pyrotechnice-likvidace-profesionalu-namisto-zmirneni-negativnich-vlivu-120519.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novy-zakon-o-zbranich-hlavni-a-vedlejsi-drzitele-a-zmeny-v-posuzovani-zdravotni-zpusobilosti-120452.html

